



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报

2025年1月21日 星期二 责编:王会进 美编:黄海艳 校对:陈泽佳 09

温暖 1652 号
● 温暖诉求

公益

15岁田径小将确诊重症 妈妈强忍悲痛隐瞒实情……

大赛后“肌肉拉伤”

祖籍在湖南衡阳市的阿香夫妇十多年前即南下广东务工，落脚在韶关。他们育有五个孩子，虽然经济不宽裕，夫妻俩仍坚持将儿女留在身边，期望他们在父母的关爱下健康长大。

出生在2009年的小霖一直是父母的骄傲，“学习成绩名列前茅，运动天赋也很早就有展现。”妈妈说，小霖是学校田径队队员，中长跑项目是他的强项。2024年5月3日，孩子代表学校在江门参加了一场千米比赛，但回来没几天，身体就出现异样。“他的右胸长出一个指头大小的肿块，我带他去看医生，得到的诊断结果是肌肉拉伤。”阿香夫妇都没有太在意，只叮嘱小霖减少运动量，好好休息。

然而，时间一天天过去，小霖胸口的肿块不仅没有消失，反而逐渐变大。“孩子腋下也开始长小疙瘩，我很担心。”阿香极力劝说感觉不到“痛痒”的小霖再去复查，其间还找中医问诊，吃了不少草药意图“消肿”，但毫无效果。

确诊恶性淋巴瘤

到了7月，“指头大”的肿块已经长到“鸡蛋大”，阿香再也坐不住了，专门带他前往韶关粤北人民医院就医。经过CT、活检等一系列检查，医生给出了一个令人震惊的结果——肿块根本不是所谓“肌肉拉伤”，而是病程进展快、杀伤力大的恶性淋巴瘤。阿香告诉记者，为了更准确地诊断和更好地治疗，9月，母子俩来到广州，在中山大学肿瘤医院求医。这一次，残酷的现实摆在了眼前，小霖所患，确是恶性淋巴瘤。

惊闻噩耗，心存“误诊”侥幸心理的



阿香如遭雷击，瘫坐在地。但为了不让小霖担心，她强忍着悲痛隐瞒了真实病情，“虽然他比我高一头，但毕竟只有15岁，我怕他无法承受。”

从9月开始，小霖开始了艰难的化疗之路。化疗过程充满了艰辛和痛苦，因为对药物反应大，他的化疗第一大疗程被分成3个小节完成，在第二小节时还出现了严重的并发症，胸口的伤口感染引发高烧，被紧急送进了ICU。阿香记得，儿子被推入重症监护室那一晚，她办完手续魂不守舍，在走回住处的路上摔了跤，“我都不觉得哪里疼，但脸上缝了8针。”

不惜举债倾力救子

阿香和丈夫在外务工多年，省吃俭用并无多少家庭积蓄。“只有孩子爸爸在工地打工的收入来养家，我一直在照顾五个孩子，没有工作。”小霖赴穗求医，夫

妻俩一直在举债，磕磕绊绊走到今天实属不易，而后续5期化疗还需要十多万元，如山的压力压得夫妇俩喘不过气来，“孩子爸不敢辞工，好在刚满18岁的大女儿2024年高中毕业，赶来广州帮我照顾弟弟。”

小霖并不了解自己的病情，他认为妈妈口中的“淋巴发炎”很快能治愈，一直期待病好后能回到学校，继续在跑道上奔跑。“妈妈，淋巴消炎为什么要换那么多家医院？我怎么老感觉没力气？”偶尔，小霖也会有疑问。“我们用了进口药，疗效好但也有副作用，停药你就生龙活虎了。”阿香敷衍几句马上转换话题，将儿子的注意力引向别处。

阿香悄声告诉记者，孩子现在已完成第二期化疗第一小节的用药，目前正在休养期，“我们要赶在医院通知入院上药前，至少筹到3万元。”她摇摇头，“越往后，借钱越难。”

■ 小霖已完成第二期第一小节化疗，目前正在“养细胞”

公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行
- 注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××（受助者姓名）”，如“新快报温暖1652小霖”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号



■ 工作人员在求职课堂授课。

解决务工不着、劳工纠纷、家庭冲突、保障福利等实际问题。

对有就业能力和意愿的受助人，市救助站为其制定针对性就业帮扶计划。“我们与18家爱心企业建立就业帮扶联盟，包括保安、物业、保洁等岗位。”工作人员告诉记者，站内就业帮扶室常态化提供职业规划、职业介绍、岗位引导、技能学习、资格证考试等就业帮扶服务并开展求职就业流动学堂，帮助受助人员顺利融入职场并适应职场环境，实现稳定就业。据了解，站内2024年共计开展相关课程23场次，212人次参加学习，其中21名受助人员成功就业。

公益最前线

打造“心情加油站” 构筑“权益保护盾”

广州市救助管理站特色服务培植温暖救助文化

在寻亲联络室拼接线索，找寻失散的亲人；在心理辅导室敞开心扉，获得慰藉与安抚；在法律援助室寻获法律帮助，解决棘手难题……记者日前走访广州市救助管理站，获知开展全国救助管理区域性中心试点以来，市救助管理站按照空间布局优化、功能配置完备、环境氛围温馨、载体活动丰富、服务供给贴心的基本要求，以服务对象需求为导向，建好用好打造好功能室，为受助人员提供暖心服务，培育温暖救助文化。

温馨环境 流淌关爱暖流

踏入广州市救助站的救助区域，瞬间会被一股浓郁的温暖氛围所包围：以“温暖服务”为主题的“爱心橱窗”、以“价值追求”为主题的“励志大道”、以“让爱回家”为主题的“主题公园”、以“回报社会”为主题的“创业长廊”、以“卫生常识”为主题的“健康中心”……浓厚的温暖救助文化无处不在，每一帧图片、每一句标语都在传播勤劳致富、

自力更生的社会正能量，不断激励受助人员回归家庭、融入社会。

为提高受助人员文化水平，市救助站新设立多媒体教室，增购多样化图书供受助人员阅读学习。救助区的社工始终陪伴在受助人员左右，与他们一起垒沙盘、听音乐、做活动，开展心理健康测评和心理关爱服务。“很神奇！小小沙盘，真能让我放松心情。”刚刚结束沙盘游戏的受助人员笑着说，救助站的每个功能室都“很棒”，“想看书看书，想锻炼锻炼，感觉很温暖。”

据了解，2024年，市救助站开展了61次心理辅导服务，让心理辅导室成为受助人员的“心情加油站”。

综合专区 提供专业保障

“我们倡导家人般的温情相伴，只有让受助人员感受到亲情温暖，才能打开心扉的内心。”工作人员表示，市救助站立足新形势下受助人员的多元诉求与发展需要，以精细化、精准化为目标建成综合服

务专区。记者看到，专区设有寻亲联络、心理辅导、法律援助、就业帮扶、休闲娱乐等20个功能场所，由法律顾问、社会工作者、心理咨询师、全科医师等专业人士组成的服务团队，为受助人员提供“一站式”救助服务，涵盖励志立信、学艺增智、强身健体、陶冶身心等多个方面。

救助站还加强了港澳台以及外国人救助专区、反家暴庇护区建设，配齐配足设施设备，依法保护家庭暴力受害人的人身安全和其他合法权益。记者了解到，专区配备的母婴室，配置有尿布台、洗手池、饮水机、暖奶器、沙发、婴儿床等设施设备和母婴用品，为孕期、哺乳期妇女提供了一个独立、安全、舒适的空间。

就业帮扶 助力自立新生

由市救助站法律顾问和执业律师“坐镇”的法律援助室，则是受助人员的“权益守护盾”。该工作室去年举办57场法律专题讲座，对个案提供免费的针对性法律咨询服务，帮助临时遇困群众